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ІНКЛЮЗИВНИЙ РОЗВИТОК У ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД: ВИКЛИКИ ТА 

СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ 

 

Воєнні дії на території України спричинили не лише масштабні руйнування 

інфраструктури, а й глибокі соціально-економічні трансформації, які потребують нових 

підходів до розвитку. Одним із ключових напрямів відновлення має стати інклюзивний 

розвиток – модель, що передбачає забезпечення рівних можливостей для всіх верств 

населення, зменшення соціальної нерівності, сприяння економічній мобільності та 

підвищення якості життя.  

Інклюзивність має враховувати потреби внутрішньо переміщених осіб, людей з 

інвалідністю, ветеранів, мешканців сільських регіонів, а також жінок і молоді, які часто 

зазнають подвійного навантаження в умовах кризи.  

В умовах післявоєнного відновлення постає необхідність у впровадженні програм 

психологічної реабілітації, реінтеграції ветеранів у ринок праці, забезпечення доступу до 

якісної освіти і медицини для всіх.  

Для досягнення інклюзивного зростання необхідні системні реформи у сфері освіти, 

охорони здоров’я, соціального захисту, децентралізації управління, а також підтримка 

малого та середнього бізнесу як джерела зайнятості. Також важливим є впровадження 

механізмів участі громадян у прийнятті рішень, розвиток громадянського суспільства та 

прозорість влади.  

Особливу увагу слід приділяти регіональному розвитку – зокрема, необхідно уникати 

концентрації відбудови лише у великих містах, а забезпечити відновлення інфраструктури, 

створення робочих місць та соціальних послуг у сільській місцевості та малих громадах. 

Інклюзивна політика у сфері відновлення має базуватись на принципах рівності, участі, 

недискримінації та справедливості.  

Важливо також впроваджувати принципи гендерної рівності у процесі відбудови, що 

відповідає Цілям сталого розвитку ООН, зокрема ЦСР №5 (гендерна рівність), №10 

(зменшення нерівності) і №16 (мир, справедливість та ефективні інститути). Залучення жінок 

до прийняття рішень на всіх рівнях, економічне посилення жінок, а також боротьба з 

гендерно зумовленим насильством є невід’ємними складовими сталого та справедливого 

відновлення.  

Отже, інклюзивний розвиток не лише забезпечує соціальну справедливість, а й 

підвищує стійкість економіки до майбутніх викликів, сприяє згуртуванню суспільства, 

зниженню конфліктності та формуванню сильної демократичної держави, орієнтованої на 

потреби кожного громадянина. 

 

Список використаних джерел 

1. Inclusive Recovery in Ukraine. – UN Women Ukraine, 2023. 

2. OECD. Building inclusive and resilient societies after conflict. – 2022. 

3. Онищенко, С. В. (2024). Фінансова та цифрова інклюзія ветеранів в аспекті 

зміцнення соціально-економічної безпеки. Проблеми сучасних трансформацій. Серія: 

економіка та управління, (15). https://doi.org/10.54929/2786-5738-2024-15-03-04 


